

政务动态 zhengwudongtai

任忠出席2019首届“吕梁文学季”活动协调会

本报讯(记者 任昱)4月4日,2019首届“吕梁文学季”活动协调会在汾阳市召开。市委常委、宣传部长任忠出席,著名电影导演贾樟柯及吕梁市、汾阳市有关领导及相关单位负责人参加会议。会议就2019首届“吕梁文学季”具体活动细则及工作进展情况进行了说明,研究了活动策划方案,并就举办“吕梁文学季”相关事宜进行了交流讨论。任忠强调,汾阳、临县及各相关部门要形成合力,做好与吕梁市委、市政府,贾樟柯艺术中心对接工作,加强沟通协调,明确部门职责,确保责任到人;要尽快制定详细的工作方案,确定活动联络名单,确保各项工作专人有专责,形成畅通的联络机制,做好食品安全、消防应急、供水供电和电信网络等后勤工作;要加大环境卫生清洁、交通秩序整治和活动安全保障力度;要强化活动前期宣传造势,借助这一展示平台,多角度展示吕梁形象,力争将“吕梁文学季”办成高质量、高水平的文学艺术交流盛会。

稳定生猪市场 农业农村部提出七点意见

近几个月来,我国生猪产能持续下滑,能繁母猪存栏大幅下降,后期猪肉价格可能出现大幅上涨。为稳定生猪生产,保障猪肉市场有效供给,日前农业农村部出台《关于稳定生猪生产保障市场供给的意见》,具体提出了七点意见。一、加快落实稳定生猪生产发展的政策措施。各地要落实好非洲猪瘟强制扑杀补助政策,及时足额将扑杀补助发放到养殖场(户)手中。要统筹利用生猪调出大县奖励等政策资金,重点支持种猪场和规模猪场尽快恢复生产。省级农业农村部门要会同省级财政部门,尽快研究出台对种猪场、地方猪保种场和规模猪场的临时性生产救助补贴政策,切实稳定生猪基础产能。统筹用好中央财政非洲猪瘟疫情防控专项补助经费,支持开展生猪产地检疫、屠宰检疫和运输车辆监管等工作。同时,积极与地方财政沟通,争取对损毁的非洲猪瘟阳性猪肉产品、建设运输车辆清洗消毒中心、生猪屠宰加工企业配备检测仪器设备、建设非洲猪瘟无疫区和无疫小区给予适当补贴。贯彻国务院专题会议要求,加强与银行业金融机构的合作,进一步稳定预期、稳定信贷、稳定支持,不得对生猪养殖场、屠宰加工企业等盲目停贷、限贷。二、加强生产和市场监测预警。加快部省政务信息资源整合,推进生猪产业链监管监测信息一体化建设。各省要按照“一省一方案”要求抓紧完善本省监测预警工作方案,建立省级财政资金为主、中央财政资金为辅的基层信息采集经费补助机制,保持监测数据稳定性,提高数据质量。加大规模养殖场直联直报平台“掌上牧云”客户端推广力度,加快推进龙头企业、规模养殖场数据直联直报。加强生猪屠宰环节监测,扩大淘汰能繁母猪屠宰情况监测范围。三、优化疫情处置和调运监管。各地要按照《非洲猪瘟疫情应急处置实施方案(2019年)》,严格规范处置新发疫情。在疫情处置过程中,要充分考虑到地理环境、交通运输、建筑布局、饲养管理水平等因素,科学评估风险,精准确定扑杀范围。严格按照检测规程开展产地检疫,不得有正当理由不出具检疫证明。加强生猪运输车辆备案管理,加大运输车辆检查力度,落实清洗消毒和无害化处理措施,坚决消除运输环节传播疫情风险。各地要全面落实《农业农村部关于规范生猪及生猪产品调运活动的通知》(农牧发〔2018〕23号),进一步细化便捷措施,优化程序,保障符合条件的种猪和仔猪调运,支持规模养殖场和屠宰场“点对点”生猪及产品调运,不得层层加码禁运限运。科学划定禁养区,对于超范围划定禁养区、随意扩大禁养限养范围等问题,要限期整改,不能一禁

勇于创新 担当作为 全力开拓新局面

——访方山县委书记王锦锋

□ 本报记者 刘小宇 通讯员 肖继旺

春回大地,万象更新。吕梁处处一片生机勃勃的景象。

“2019年是方山脱贫攻坚迎国检、摘穷帽的大考之年”,日前,方山县委书记王锦锋在接受记者采访时说。

王锦锋表示,2019年,方山县将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和习总书记视察山西重要讲话精神,深入贯彻落实省委骆惠宁书记在省“两会”期间对吕梁工作提出的四项要求和市委四届六次全会暨经济社会工作会议精神,坚持以脱贫攻坚统揽经济社会发展全局,统筹推进改革攻坚各项任务,扎实开展“改革创新、奋发有为”大讨论活动,突出抓好“巩固提升脱贫成果,开启乡村振兴战略;坚定扎实改善民生,切实提高城乡群众幸福指数;持续改善完善基础设施,对标宜居宜游宜养生态优良营地,加快提高城乡建设速度和水

平”三项重点工作,全力推动经济社会各项事业发展再上新台阶。

“今年方山县经济社会发展的主要预期目标是:全年地区生产总值完成42.3亿元,增长6%;规模以上工业增加值完成29亿元,增长9.2%;社会消费品零售总额完成11亿元,增长6%;公共财政预算收入完成5.1亿元,增长4%;城镇居民人均可支配收入完成22734元以上,增长6%以上;农村居民人均可支配收入完成5231元以上,增长6%以上。节能减排、空气质量改善等约束性指标完成市下达任务”,王锦锋说。

为了完成预期目标,王锦锋表示,方山县将重点抓好八方面工作:一是巩固提升脱贫成果,确保如期实现脱贫摘帽。围绕实现“两不愁、三保障”目标,继续以脱贫攻坚统揽经济社会发展全局,坚持脱贫不脱责任、不脱政策、不脱帮扶、不脱监管,确保年内贫困村脱贫7个、减贫670人,顺利通过国务院脱贫攻坚考核验收。二是围绕小康建设目标,全面启动乡村振兴战略。坚持农

业农村优先发展,坚持脱贫攻坚与乡村振兴相结合,统筹推进“乡村产业振兴、乡村人才振兴、乡村文化振兴、乡村生态振兴、乡村组织振兴”的“五个振兴”,大力发展特色现代农业,启动实施“一乡一特一园区、一村一品一基地”建设,强化农业基础设施建设,推进农业品牌化建设,加大农业科技支撑力度,扶优扶强农业龙头企业;积极开展农村人居环境整治;不断深化农村体制机制改革,为全面建成小康社会打下坚实基础。三是深入实施转型项目,加快夯实转型发展基础。按照省、市“深化转型项目建设年”要求,引导各级各类资金重点投向产业转型、基础设施、社会民生三大领域。四是持续坚持建管并举,着力提升城市功能品位。围绕“一市四区”城市化目标,对标宜居宜游宜养生态优良营地,加大财政投入力度,创新运用金融资本,强化城市建设与管理,加快把方山县建成吕梁乃至全省的“后花园”。五是培育壮大文旅产业,促进第三产业快速发展。坚持“旅游+”发展模式,按照“一业带动、多业融合、板块突破、全域推进”工作思路,瞄准全域旅游示范区和省级生态旅游开发示范区创建,统筹推进文化、旅游、电商、物流等服务业发展,着力把文化旅游产业

培育成战略性支柱产业。六是大力发展社会民生事业,不断增进人民福祉。改善民生是政府首要责任。要集中更多的人力、物力、财力,投入到群众最关心、最直接、最迫切的民生领域,一项一项抓兑现,一件一件求实效。七是切实加强生态文明建设,倾力打造生态优良营地。让绿色成为发展的底色,成为发展的特色,不断提升生态环境质量,让良好生态环境成为人民生活质量的支撑点,成为经济社会持续健康发展的增长点。八是重点突出安全生产,筑牢社会发展安全防线。牢固树立总体国家安全观,以“四铁”要求推动全县安全生产形势持续向好。深入开展“七五普法”,加快推进“雪亮工程”建设,持续深化“扫黑除恶”专项斗争,努力建设平安方山。落实重大决策社会稳定风险评估机制。大力推广“枫桥经验”,切实维护社会稳定。

王锦锋表示,方山经济社会已进入良性发展的快车道,发展方向更加明确,基础不断巩固,创业氛围日益浓厚,今年,方山县将在市委的坚强领导下,继续发扬勇于创新、敢于担当、奋力作为的优良作风,全面拓展党的建设和党的事业新局面,以优异成绩迎接新中国成立70周年。

2019 怎么干 ——县(市、区)委书记访谈

抓牢农业产业化扶贫工程

□ 梁瑜

我市“8+2”农业产业化实施以来,经济和社会效益明显,参与农户达到10万余户,直接带动近25万人实现了稳定脱贫,人均增收9000—15000元,人均增收2300元以上。事实证明,农业产业化已成为我市农民增收致富的有效途径。农业产业化是推进农业现代化的重要途径,是农业体制的创新和生产经营方式的变革,是在巩固家庭联产承包责任制的基础上,把小生产变为大生产,实现农业规模化、集约化、企业化经营的有效途径,也是农村稳定、农业增效、农民增收的有力措施。

当前,全市农业产业化发展还处在上马阶段,增收效应也处于发展阶段,亟待进一步扶持巩固,全市各部门、乡村对“8+2”政策已经有了深入了解,发展农业产业化的积极性日益增强,势头越来越大,正应趁热打铁,大干快上,推进“8+2”农业产业化步步升级。

探索适合我市地域的多元化经济作物,促进农业产业化发展。依托龙头企业继续大力推广高粱、花生、玉米、花生、红薯、养鸡、中药材等进行引导培植,通过辐射带动,延长产业链条。

进一步强化支持龙头企业的发展力度,充分发挥龙头企业辐射带动作用。按照“扶优、扶大、扶强”的原则,加大龙头企业培育力度,完善信贷担保、贷款贴息、用地用电、道路交通等扶持政策,逐步增加农产品加工扶持资金,扶持龙头企业技术创新,品牌创新和基地建设。

培育多元化的市场主体,加快农业信息网络建设。积极引导和培育一批科技水平高、规模大、带动力强的专业市场;按照积极发展、逐步规范、引导扶持、提升素质的要求,提高合作经济组织的整体质量;培育一批具有较强市场经营能力的中介服务组织和农产品物流基地。

优化农业产业化发展环境,加大投入和保障力度。帮扶企业加快基础设施建设,改善企业基本条件。从政策和资金上向农业产业化企业倾斜,为企业发展营造良好氛围。放宽市场准入,拓宽融资渠道,引导更多信贷资金和社会资金投向农业产业化领域。



大吕洪钟



春风起,农事忙。伴着和煦的暖阳,我市各地今年春耕工作已经如火如荼地展开,从北到南,一派“春耕闹春”的热闹景象。田野里暖暖的春风夹杂着泥土的湿气扑面而来,农民们忙着铺膜保墒、整地播种、拉肥运粪。记者 郭炳中 摄

兴县蔚汾镇

向脱贫摘帽发起总攻

本报讯(记者 阮兴时 通讯员 马志伟)2019年是兴县脱贫攻坚摘帽年,蔚汾镇围绕全县脱贫攻坚总体安排部署,以“改革创新、奋发有为”牵引全年工作,早谋划、早行动,苦干实干,把脱贫攻坚向纵深推进。

该镇抽调精干力量组建专项指导小组,分别由科级领导干部带队,覆盖48个村,通过听、看、查、访等形式,对脱贫攻坚各项工作开展情况进行了全面督导,针对问题突出、推进缓慢的村,及时下发整改通知,逾期未整改到位的,将列入年终考核。

按照全县“222+N”产业增收思路,以河儿上村合作社为标杆,与农村“三变”改革工作相结合,全力推进农业规模经营,促进农民增收。以农村经济合作社为载体,在公义村、北康家沟村为主的千城片区和双胜、松石为主的肖家洼片区发展种植优质小杂粮6432亩。在千城、阴塔、馗头、河儿上4村提质增效核桃经济

林4千亩。利用全镇荒山绿化和退耕地发展中药材种植4553亩。肖家洼片区马铃薯种植面积今年计划扩大到4331.6亩。河儿上食用菌香菇年内总产量达到20万棒。

在全县脱贫攻坚誓师大会结束后,蔚汾镇利用半个月时间,动员各级帮扶责任人对照贫困村退出、贫困户脱贫指标,进村入户,再梳理、再完善,再走访、再排查,再比对、再核实,确保内容无遗漏、质量有保障。并召开专题会议,统筹推进易地扶贫搬迁工程、生态建设工程、光伏扶贫工程、贫困村提升工程。把每项工程定出了目标,拉出了清单,划出了路线,明确了时限,销号推进,确保各项政策落地见效。

脱贫摘帽攻坚战已经打响,该镇将以“改革创新、奋发有为”的精神状态,进一步团结全镇干部,真抓实干、埋头苦干,确保年内剩余10个贫困村退出,贫困人口850户2152人脱贫,贫困发生率低于2%,高质量实现脱贫摘帽。

村民立下脱贫志 小康路上不掉队

——方山县总工会津良庄扶贫小记

□ 徐龙

扶贫先扶志,真情暖人心。去年以来,方山县总工会对该县圪洞镇津良庄村进行帮扶,291户贫困户因此受益。扶贫队员们带着责任、带着感情、带着办法,坚持因地制宜,因材施教,因人施策,确保扶贫工作扶到点上,扶到根上。

津良庄位于方山县城2公里处,属3个自然村合并的行政村,全村共有779户,1981人,其中贫困户291户,688人,耕地面积1670亩,退耕还林地1582亩。村民基本靠种植玉米、谷子、土豆等,虽然前几年响应镇里退耕还林的号召,大规模发展林业,但由于缺乏技术和销路,村民收入有限,是典型的贫困村。针对津良庄的实际困难和情况,县总工会制定“一对一精准帮扶计划,在积极争取扶贫项目和扶贫资金的同时,还通过高音喇叭、有线电视、会议宣讲、散发资料、入户宣传、书写标语等群众喜闻乐见的形式,广泛向建档立卡贫困户进行政策宣讲,让更多的贫困户知晓和享受到国家健康、民政、易地扶贫、教育扶贫、医疗保险、

养老保险等系列扶贫政策。协调圪洞镇卫生院为全村60岁以上220名贫困户进行了健康体检,并对查出病情的贫困户群众精心治疗。据了解,自该县总工会开展扶贫工作以来,积极帮助村民退耕还林。种植核桃等其他经济林1582亩,并请县林业部门实地培训,机关干部在进村路两侧栽植了360余株油松、玫瑰。对考上大学的8名贫困户家庭给予了1.6万元的助学救助,筹集资金对120户特殊贫困户发放了米面油等慰问品,“六一”儿童节为学生发放了价值3700元的学习用品,在开展脱贫攻坚爱心捐赠活动中,为贫困户捐赠了240件衣物、300余件衣物、10件电器。联系县农委、畜牧中心、人社局等单位为群众进行了种植、养殖、厨师、按摩、护工护理等方面的实用技术培训,宣传动员村民种植高粱180亩,并喜获丰收,全村农民得到实惠。扶贫工作进村以来,帮助村民发展养殖,大力发展鸡23000只,羊230只,牛57头,猪11头,组织闲散劳

力外出打工,千方百计增加农民收入。整修了村内800余米道路,粉刷贫困户家中的墙面2680平方米,对于无住房和住危房的贫困户,一部分进行危房改造,一部分实行了移民搬迁。驻村工作队还建起了脱贫攻坚阵地和党员活动室,相关资料全部制作成图版上墙,配备了办公桌、电脑、打印机等办公设备,为村“两委”办公室建了200余平方米的彩钢瓦,并新建了村级文化广场、便民公厕、红白理事会、文化活动室、村级卫生室,节日扶贫慰问时为村民送去米面油等慰问品。同时为贫困户进行一对一扶贫政策宣讲,指导村民办理大病救助享受就医政策数百人次,多次帮助贫困户子女上学、就业,在该村,村民建立明白卡,人人上脱贫账。经过不懈的艰苦努力,方山县总工会帮扶的津良庄291户贫困户688户,在2018年全部实现了稳定脱贫。一位扶贫队员在民情日记中写道:“脱贫攻坚政策指向,用活政策奔小康,村民立下脱贫志,乡村振兴有希望。”

各地要按照《非洲猪瘟疫情应急处置实施方案(2019年)》,严格规范处置新发疫情。在疫情处置过程中,要充分考虑到地理环境、交通运输、建筑布局、饲养管理水平等因素,科学评估风险,精准确定扑杀范围。严格按照检测规程开展产地检疫,不得有正当理由不出具检疫证明。加强生猪运输车辆备案管理,加大运输车辆检查力度,落实清洗消毒和无害化处理措施,坚决消除运输环节传播疫情风险。各地要全面落实《农业农村部关于规范生猪及生猪产品调运活动的通知》(农牧发〔2018〕23号),进一步细化便捷措施,优化程序,保障符合条件的种猪和仔猪调运,支持规模养殖场和屠宰场“点对点”生猪及产品调运,不得层层加码禁运限运。科学划定禁养区,对于超范围划定禁养区、随意扩大禁养限养范围等问题,要限期整改,不能一禁